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Medijima – svima

Otvorenje Izložbe: Daniel Richter, Izvor Pende Plivati zajedno u Muzeju moderne i suvremene umjetnosti

U ponedjeljak, 26. ožujka 2018. u 19 sati, u Muzeju moderne i suvremene umjetnosti, Krešimirova 26 c, održat će se otvorenje izložbe Daniela Richtera i Izvora Pende, Plivati zajedno. 

Riječ je o izložbenom projektu kojim se prezentiraju recentni radovi dvojice umjetnika, Daniela Richtera, jednog od najvažnijih suvremenih njemačkih slikara te Izvora Pende, dubrovačkog autora mlađe generacije, čija je profesionalna formacija u neraskidivoj vezi s njemačkim prostorom. Ovo je treće zajedničko predstavljanje ove dvojice slikara u Hrvatskoj. Izložba je premijerno predstavljena u Galeriji umjetnina u Splitu u kustoskoj koncepciji Branka Franceschija, potom u Muzeju suvremene umjetnosti u Zagrebu te na kraju u riječkom Muzeju moderne i suvremene umjetnosti. 

Daniel Richter predstavljen je sa sedam slika velikih formata nastalih u posljednje tri godine, kojima se očituje zaokret u njegovom radu, a koji je uslijedio nakon višegodišnjeg bavljenja figurativnim slikarstvom. Radovi Izvora Pende također su iz njegovog najnovijeg ciklusa koji je, slično kao i kod Richtera, svojevrsni zaokret u umjetnikovoj karijeri prema apstraktnom slikarstvu. Dok je Richter njemački umjetnik zavidne međunarodne reputacije, Izvor Pende je samozatajni autor čije se djelovanje posljednjih godina vezano uz Dubrovnik, ali je njegova profesionalna formacija u neraskidivoj vezi s njemačkim prostorom što se u radu odražava kroz referiranje na suvremeno njemačko slikarstvo. Oba se umjetnika, svaki na sebi svojstven način, izražavaju u mediju slikarstva, povezuju ih prijateljske veze, a njihovi se radovi nalaze na suprotnim stilskim polovima. Plivati zajedno izložba je koja predstavlja neobičan dijalog u kojemu se Richterovi i radovi Izvora Pende istovremeno nadopunjuju, ali i suprotstavljaju nudeći njihovo novo čitanje i percepciju. 
Izložba ostaje otvorena do 18. 4. 2018. 

Prije samog otvorenja izložbe u 17 sati u MMSU umjetnici Daniel Richter i Izvor Pende održat će predavanje na kojem će predstaviti svoje radove i govoriti o povezanosti njihovog slikarskog izraza. 
U 19 sati održat će otvorenje izložbe Plivati zajedno u MMSU na kojem će govoriti Slaven Tolj, ravnatelj MMSU-a, Vojko Obersnel, gradonačelnik Grada Rijeke, Branko Franceschi, ravnatelj Galerije umjetnina, Split te Vilma Bartolić, kustosica MMSU.
Molim Vas da najavu ovog događanja objavite u Vašem mediju.
Unaprijed se zahvaljujem na objavi i dolasku. 
Srdačan pozdrav,

Odnosi s javnošću
Ivo Matulić

Ivo.matulic@mmsu.hr 
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